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Kossuth Lajos.
Budapest, szept. ÍS.

Az egész nemzet ünnepe a mai nap. 
Azé a politikai nemzeté, melyet Kossuth 
tett egységessé, midőn lerombolta az 
osztálykülömbségek százados korlátáit és 
szabadelvű intézményeket teremtett, melyek 
megerősítették a magyar fajt és a magyar 
államot.

Magyarország mai napjának ünnepi 
zaja átcsap határainkon, hallani fogja a 
külföld és tudomást vesznek róla a nagy 
világ minden részében. Kossuth neve a 
népszabadság fogalmává vált, a 19-ik 
század héroszai közt magaslik az ö alakja, 
az emberiség nagy küzdelmeiben a hatal­
mas nemzetek egyenrangú bajlársává ö 
emelte fel a magyar fajt.

Kossuth eljövetele előtt jelentőség és 
sulynélküli néptöredék voltunk, mely 
Európa színpadán eljátszó,ta szerepét; 
életünk lassú haldoklás, legjobbjaink re­
it. énytelenül tekintettek a jövőbe s a világ 
teljesen elfelejtett bennünket; barátságun­
kat nem keresték, haragunktól nem féltek: 
nem számítottunk többé.

Hogy ebből a sülyedésböi máról-hol­
napra a történelmet csináló tényezők közé

emelkedhettünk, hogy erőink rejtett for­
rásai egy napon megnyíltak, a földből 
kitörtek, gátjaikat lerombolták, hatalmas 
folyammá dagadtak és elleneinket elsö­
pörve : fajunk és államiságunk létezéséről, 
életrevalóságáról örök tanúbizonyságot tet­
tünk a népek előtt — ezt Kossuth csele­
kedte és e történelmi hivatás teljes mér­
tékű betöltésében van az ő nagysága.

Mindaz, ami e hivatás betöltése után 
következett, Kossuth nagyságát nem emel­
hette többé, bármily nagy dolog volt is 
önmagában véve. Száműzetésének erkölcsi 
diadalai, körútja az ó- és újvilágban, sze­
replése az európai diplomáciában — mindez 
egy rendkívüli tehetség és pályafutás szük­
ségszerű tartozéka csupán, politikájának 
engesztelhetetlenségével együtt 1849-ben 
és 67 ulán — Kossuth életének valódi 
tartalmát azonban semmiképpen sem ezek 
teszik.

Pártszempontokból Ítélhetni másképpen, 
a történelmet ez az ítélet megtéveszteni 
nem fogja. Nem ezekért csodálja Kossuthot 
a világ, és nem ezekért fog élni a neve 
örökké a népek emlékezetében. És a ma­
gyar nemzet, a maga egészében, sem ezekért 
ünnepli öt.

Ünnepeljük, mert amit ö egybeiorrasz- 
tott, sem a balsors, sem a győzelmes ha­

dak szuronyain fölemelkedett kényuralom 
meg nem oszthatta többé, — azok a fun­
damentumok, amelyeket ő lerakott, ki­
áltották a földrengést, a vihar tombolását, 
az alattomos aknák robbanásait, rendít­
hetetlenül állanak ez alapkövek ma is, 
és ezen nyugszik ma is a nemzeti állam.

Ünnepeljük az ö szabadelvű politikáját, 
melynek intézményei napjainkra fönn­
maradtak s amelyeket azért alkotott, mert 
azokkal vélte uralkodóvá tenni a ma­
gyar fajt és megerősíteni a magyar 
államot. Ünnepeljük őt azért a tanul­
ságért, amit törvényhozói működése nyújt, 
hogy a szabadelvüséget, nekünk is csak 
úgy szabad felfognunk, amint ö felfogta, 
mert mihelyt a szabadelvüség romlására 
lenne fajunknak és államiságunknak — 
öngyilkosság lenne a szabadelvüőéghez 
való ragaszkodás.

Ünnepeljük öt, mint az egységes nem­
zeti társadalom kialakulása törvényeinek 
fölíedezöjét és útmutatónkat ezen a téren. 
Kossuth csak ama társadalmi osztályok 
számára alkothatott intézményeket, melyek 
akkor léleztek, ezeket az osztályokat az 
ö intézményeivel egységes nemzetté tudta 
alakítani.

Az uj társadalmi alakulásokat nem lát­
hatta előre, ezekkel nem számolhatott.

Lola.
A Mapyarsárj eredeti tárcája.

Irta : Dömötör István.

Ismertem egv leányt: szőke volt, s bolondos. 
A pap Ilonkának keresztelte, de mindenki úgy 
hivta, hogy: Lola. Ha ment, ha kacagott, — 
csupa zene volt ez a leány s ezért talált úgy rá 
ez a meleg, olaszos név: Lola.

A szülei különben nagyon kis emberek 
voltak.

Olyan mindenfajta kereskedésük volt, hol zöld­
ség mellett cukrot is lehetett kapni. Ebben a kis 
boltban szolgált ki a csudaszökesóg, mindig vi­
dáman, mindig kacagva. S mióta igy áll a dolog, 
hogy a fess kis Lola ül, a pult mögött, azóta né­
pesebb lett a bolt. Be-bo néztek gavallérok is, hogy 
valami virágot vegyenek. S lassankint aztán a zöld­
séget, meg a cukrot kiszorította a virág. Olt hagy­
ták ezt az igénytelen vegycskercskcdést. Beljebb 
költöztek a városba, hol az elegánsabb nép jár 
K itt nyitottak virágkereskedést. Az elegáns szá­
llása uralt, fényesre vasalt gavallérok meg jöt- 
lek-mentek. Jól folyt az üzlet. Fogyott a szegfű 
és rózsa. Pedig dehogy is azért jöttek az ele­
gáns uralt. A Lola miatt. Csupán az volt a baj, 
hogy Lola mellett ott ült a mama és — vi­
gyázott.

Nem zavart ugyan sok vizet s tőle beszélhet­
lek eleget szerelemről a fiatalok. Csak kötött és 
figyelt, Lola egyformán bolondozott a gavallé­
rokkal, de addig játszott, addig tréfált, mig végre 
aztán maga is beleesett s igazán szerelmes lett. 
Előfogta üt is ez a mcgncvezhotlen valami. Nem 
holmi tréfálkozás, flirt, hanem az, mit a bohó és 
kiváncsi leánysziv annyi sokszor megálmodik, a

tiszta, az első . . . Nem tudom mitől, a balzsa­
mos virágillattól, vagy két tüzes szemlő!, de elég 
az hozzá: Lola szerelmes lett. Ö is várt epedve, 
remegve, kétkedve és bizva, mint sok annyi más. 
Csupa kékszinü ábránddal lett teli a bolt, mintha 
a fehér liliomok és vérpiros szegfűk is együtt 
sóhajtoznának Lolával . . . Eris, üde virágillat 
vette körül s hogy ezt a bóditó, zsibbasztó leve­
gőt szívta, tán ettől lett szerelme is olyan forró, 
szcnvedélylycl teli.

Es szinte odalett, midőn az első csókot meg­
kapta, titkon pedig vágyódott utána sokat... 
Pedig ez az első csók is ártatlan dolog volt. Lola 
megcsókolt egy piros szegfűt, azt odaadta a 
finom legénynek, ki azt szintén megcsókolta. így 
történt az első csók, nem is lehetett máskép, 
mert hát a sarokban ott ült, kötött és figyelt a 
— mama.

Lola pedig vágyott, a többi, az igazi, érző, 
eleven, tüzes csók után. Még a fehér liliomok is 
mintha szomorkodnának és sajnálnák Lolát, hogy 
nem kaphat igazi csókot. S mikor egyszer va­
lami betegség-féle lepte meg anyját, nagy lett 
az öröm a virágok közt. Látták és hallották, 
amint az első szerelmes csók elcsattant Lola 
ajkán. Szerelmes, kábító illattal telt meg a bolt, 
a bimbók remegtek örömükben, a rózsák kacéran 
illatoztak .. . S Lola o csóktcngcrben úgy érezte, 
hogy most igazán boldog.

Mert hát a sarokban nem ült, nem kötött, nem 
figyelt senki . . .

*
— Mesebeli alakja van magának, Lolácska. 

Bemekül fog hatni a színpadon. Szenzáció lesz, 
higyje el, szenzáció! A hangja ugyan egy kicsit 
gyenge, de az nem baj, csak ügyesen mozogjon s 
meglássa, már az első nap annyi lesz a virág, 
meg az udvarló, hogy nem is tudja elraktározni

őket. Most pedig próbáljuk el a belépőt a «kék 
asszonye-ból . . .

így szólt Karvaly ur, egy sziniiskola tanárja. 
Már két hónapja tanítja Lolát, ki mindenáron 
primadonna szeretne lenni. A saját bátorsága 
nem hozta volna ide, ha nem segédkezik benne 
az, kitől az első szerelmes csókot kapta: egy 
színész. Lola rég álmodozott már a színpad csil­
logó világáról s fogva tartotta annak bübája.

Valami gyermekes csodálkozással nézte a di­
vatos, elegáns primadonnákat. S mikor megis­
merkedett s szerelmes csókot váltott a szinész- 
szcl, annak csak pár szavába került, hogy Lola 
beiratkozzon egy sziniiskolába. Eszre sem vette 
a dicscrök sorából, hogy azok csupán a teste 
szépségének hódolnak.

Csak az anyja az mondta némelykor aggódó 
hangon :

— Édes lányom, nem való vagy te színész­
nőnek.

De Lola csak a szerelmese szavát hal­
lotta. Egészen a színészé volt. Pedig az épp 
olyan könnyelműen vette őt, mint sok más 
leányt, Csak addig volt rá varázszsal, mig az 
övé nem volt egészen. S Lola előtt a sok ud­
varló egyáltalában nem jött számításba, csak 
a színész volt minden. Égy Kovács nevű evik- 
keres tanárjelölt pedig módfelett szerelmes volt 
belé. De hiába, az ő szerelmes nézését, tiszta 
érzelmeit csak nem viszonozta Lola. Kovács 
csendes rezignációval vette tudomásul, hogy biz 
ő Lola előtt nem jelent többet a nullánál. Nem 
hallotta szívesen, hogy Lola sziniiskolába jár. 
Aggódott érte. Megmondta az anyjának is s a 
beteg asszony félve hallgatta:

— Kérem tessék vigyázni Lolára. Nagyon 
szép lány s nagyon szenvedélyes. Úgy látszik,
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Ezek az alakulások nagy válságok magvát 
rejtik a mellükben: félő, hogy a közel­
jövőben ismét meg fog ingani a nemzeti 
társadalom egysége. Ez a veszedelem tettre 
készen kell hogy találjon bennünket — a mi 
kötelességünk Kossuth példájára az uj tár­
sadalmi alakulásokat ugyancsak a faj és 

.az állam megerősítésére beolvasztani az 
egységes nemzeti társadalomba. A szét­
húzó elemeket a nemzettest egészséges 
tagjaivá kell tennünk és pedig szabadelvű 
intézményekkel.

Mindaddig, amig ezek megfelelők lesz­
nek — amint Kossuth tette egykor.

Kossuth, kinek születése századik év­
fordulóját mai nap egységes politikai nem­
zet ünnepli e hazában.

A mi feladatunk arról gondoskodni, 
hogy ilyen nemzet ünnepelje e napot 
mindenkor a beláthatatlan jövőben, az 
idők végéig. Ámen !

Budapest, szeptember 18.
A képviselőház elnökségének költözése. A kép-

viaelőház nagyobbrészt befejezte már átköltözését az 
uj palotába. Most még csak az elnöki hivatalnak és 
a háznagyi irodának átköltözése van hátra. Az elnöki 
iroda szombaton kezdi meg a hurcolkodást s a jövő 
kedden vagy szerdán már az uj országházban lesz- 
Ezután következik a háznagyi iroda fölszereléseinek 
átvitele, ami szintén 3—4 napot vesz igénybe.

A csehek és a kiegyezés. Bécsben a politikai kö­
rökben nagy feltűnést kelt az a hir, hogy Körber 
miniszterelnök az esetben, lm a csehek a parlament­
ben akadályokat görditnek a kiegyezési javaslat 
letárgyalása elé, feloszlatja a képviselőházat. A 
prágai «Politik» c feloszlatás! szándékkal szemben 
azt irja, hogy a kormánynak még nem is jutod 
eszébe, kombinációba venni a képviselőház feloszla­
tását. Még nincs szükség arra, hogy c kérdéssel egy­
általán foglalkozzék, mert a jelenlegi politikai hely­
zet nem tesz még szükségessé rendkívüli határozato­
kat, már azért sem, mivel egyes szónokok nyilatkoz­
tak csak, az iíjucsehelc esetleges magatartásáról.

Apponyi Albert gróf Budapesten, A kópviselőház 
elnöke Eberhardlról ma reggel a Újvárosba érkezett, 
hogy holnap résztvogyen a Kossuth ünnepélyen. Az 
elnök délelőtt képviselőházi folyó ügyeket intézett el 
és délután Andor Gyula elnöki tanácsossal nz uj 
parlamentbe ment, ahol az utolsó intézkedéseket 
megtette. Apponyi gróf szombaton utazik vissza 
Eberhardba.

Félre tehát ezen a napon a pártpolitikával 
Tekintsük egy nagy áldozatoltárnak a haza 
földjét, amelyre hervadhatlan virágokat és kör- 
iratos nemzeti szinti szalagokat rak le egy jobb 
jövőre érdemes faj nemzeti borosai számára.

KÜLFÖLD.
Uj törvény}avaslatok. A kivándorlás rendőri ellen­

őrzésére törvényjavaslat készül a liatárrendőrségről. E 
törvényjavaslat kapcsolatban van a kivándorlás sza­
bályozásával, mely szerint Fiúméban, Brnclcban, 
Csucún és Predealon külön rendőri kirendeltsége­
ket létesítenének, mely osztály vezetésére bir szerint 
Pariik Ferenc rendőrségi főfelügyelőt fogják a mi­
nisztériumba hívni. A rendőri kirendeltségek szemés­
zete a kivándorlók útlevelét átvizsgálva, egyúttal 
azok személyi és vagyoni viszonyait és utazásuk cél 
ját illetőleg tájékozást szerez.

Wesselényi.
Budapest, szept. 17. 

nagy alakját ünnepliA nemzeti ébredés két _________ J______ t_.
a magyar nép. Az egyiknek százados emlékezés 
bői fon virágot; a legdrágábbat a legillatosab­
bat, amelyek külső jelükben elhervadnak ugyan 
de mindörökké élni fognak, mert melegágyuk az 
emberi szív. A másiknak ércbe önti alakját, hogy 
a késő ivadék ennek láttára el ne korcsosuljon s 
ha jönni kell a viharnak, amely majd min­
dent elsöpör — az uj társadalom megilletődve 
álljon az érc emlék előtt, amely hirdetni fogja a 
remek szoborműben kifejezésre jutott egyéni 
erőt s egy nemzet szeretetét, báláját bámulatát 
egy másik fia iránt, aki szintén nagygyá 
óhajtotta tenni hazáját s nagyot müveit s aki 
nem volt kissebb sem mint eszmeharcos, sem 
mint hazafi.

Hogy mekkora volt Kossuth, mennyire ma- 
gaslott ki kortársai közül Wesselényi; hol talál­
koztak eszméik; hol váltak el útjaik, azt a tör­
ténelem arany betűkkel fog]a hirdetni. Mi, az 
ivadék csak csodálatunk, szeretetünk, bálánknak 
adunk kifejezést és büszke tudattal gondolunk 
ma vissza a viharok napjaira s a sivár jelen 
felett a jövendőre, amelynek alapvetésére a nagy­
jaink iránt való őszinte szerétéiből kell meríte­
nünk az erőt, az okulást, amelyekre o válságos 
időkben olyan nagy szükségünk van.

-------------/____ »• .. ..namiuilguitíblótiU IHW*'
niszter Bisertában tartott két feltűnést keltett beszéde 
miatt Franciaországban nagy a felháborodás. Majd­
nem az összes újságok kigunyolják a miniszter 
harcias frázisait, amelyek szerintük egyáltalában 
nem illenek kormányférQ szájába. Az efféle beszédek 
csak árthatnak Franciaországnak. A nacionalista új­
ságok azt jelentik, hogy a párisi olasz nagykövet 
Pelletan ajaccói beszéde miatt előterjesztést telt 
Delcassénál s különösen ez indította Pelletant arra, 
hogy legújabb beszédében Olaszország iránt való 
régi barátságát és szeretető' hangoztassa. Ugyanezek 
az újságok azt Írják, hogy André és Pelletan mi­
niszterek legközelebb meg fognak válni állásuk­
tól és ostoba indiszkréciónak mondják a beszédet, 
melynek semmi politikai fontossága nincs s remélik, 
hogy azt az idegen hatalmak som fogják fel komo­
lyan, mert a miniszternek csak a nyelve bicsak- 
lott meg.

A búr tábornokok Berlinben. A berlini Altdeutsch 
körök minden lehetőt elkövetnek, hogy a búr tábor­
nokokat Berlin meglátogatására biriák, miután azon­
ban azok Krüger és párthiveivel meghasonlottak, 
nem tartjuk valószínűnek, bogy a búr tábornokok 
mégis ellátogassanak Berlinbe, hol pedig nagy óvá- 
ciékkal akarják őket fogadni. A berlini kormánykö­
rök nagyon szeretnék ha e látogatás elmaradna, 
mert kellemetlen lenne nekik egy esetleges 
angol ellenes tüntetés. A kormány abban bí­
zik, hogy a búr tábornokok, ha mégis ellátogatnak 
Berlinbe, meg fogják szívlelni azokat a tanácsokat, 
amelyeket a kormány nekik adott az Angolországgal 
fennálló békés viszonyra való tekintettel. A kormány 
elvárja a búr tábornokok tapintatosságától, hogy 
távol fogják magukat tartani az angolellenes tün­
tetésektől. Hogy mikor érkeznek a búr tábornokok 
Berlinije, még nincs megállapítva. Az idevaló bér­
bizottság kibérelte a filharmonikus társaság naev 
termét, amelyben a tábornokok a békéről és európai 
missziójukról felolvasást lógnak tartani.

nem akar letenni színi ábrándjairól. Pedig nem 
való színpadra.

... Én vidékre megyek, mert ott kaptam 
áüást. Lehet, hogy egy-két év múlva visszajövök. 
Addigra meglátom, hogy mi lesz Lolából. Fi­
gyelni fogom az újságokat s örülni logok, ha 
Lola nevét emlegetik. Őszintén bevallom: sze­
rettem volna Lolát magammal vinni s neki adni 
nevemet. De hát Lolát a színész tartja fogva, 
fi essék kérem vigyázni rá. Nagyon különös és 
nagyon szép lány . . .

-k
Pár evet fordult az idő s Kovács újra fölkerült 

Pestre. Ahhoz a kis városhoz annyira hozzá­
szokott már, hogy midőn a fővárosba jött, szinte 
uj volt neki minden: a sok nép, a nagy zaj, 
óicnk forgalom, pezsgő nagyvárosi élet. Egész 
nap az utcán ődöngött. Érdekelte az utca s föl­
kereste ismerős helyeit. Eltévedt oda is, hová
egykor nagyon sokat járt: Loláéit virágárus
boltjába. Más cégtábla függött már ott.

Egyszer, késő esti időben, a Józsefváros külső 
része felé vitte útja. Hideg volt s betért egy 
kávéházba, valami kis melogilőérf. Telő volt a 
kávéház, de nem valami jóképű alakokkal. Al­
mes, sárga gázlámpák világították a kopott, fa- 
kószinü falakat. Sárii füst lebegett az asztalok 
f" :t, me’"ek körül olyanfajta közönség ült, mi­
nőt csak errefelé látni együtt. Valami emelvény 
is fel volt állítva s azon egy úgynevezett «varielé- 
tnr:-:ulat» tartotta csténkint előadásait. Mikor 
Kovács belépett, éppen egy borotvált arcu ur

énekelt holmi trágár kupiét, ócska, kopott frakk­
ban. ügy látszik, nagyon tetszett, mert hangos 
kacaj jutalmazta rekedt énekét és nrcfintoiká­
sáit. Kovácsnak nem tellett benne gyönyörűsége 
s miután kifizette teáját, menni készült. A pin­
cér azonban nagy előzékenységgel marasz­
talta :

— Nem tetszik tovább maradni, nagyságos 
ur? Igazán kár! Pedig most jön csak a java, a 
szép kis sanszonetto!

Majd halkabban hozzátette:
— Ajánlom a nagyságos ur figyelmébe. Na­

gyon formás lány!
Nem nagy kedvvel ugyan, de ott maradt még 

Kovács.
Valami benső ösztön súgta, hogy várja meg 

ezt a sanszonettet. Már-már unta a várakozást, 
midőn a karmester: egy bozontos hajú, sápadt 
fiatal ember belevág a hamis zongorába, a do­
hogó melletti ajtón pedig megjelenik a várt 
énekesnő. Sokan tapsolnak s ő pedig rövid vörös 
selyemszoknyában, mélyen kivágott derékban 
hajlong. Dús, tömött szőke haja leomlik vállaira, 
arca kissé sovány; szépek a vonásai, de meg­
látszik, hogy az tideség és pirosság úgy van oda­
festve. Ajka körül folyton mosoly játszadozik, de 
e mosolyban mintha valami Lus vonás lenne.

Kovács közelebb húzódott a dobogóhoz. S 
amint egyre nézi, mindjobban izgatott lesz. 
Eszébe jut egy leány, kihez veszedelmesen ha­
sonlít o rikító ruhájú sanszonett.

---------------»irrr-rt

Y U£V készpénzért, mint részletfizetésre legegyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelig legjutányosabban kaphatók

Ehrenfreu és Fuchs Testvéreknél.
E lapra hivatkozók tiz százalék engedményben részesülnek.

Az pedig énekel, nagy buzgósággal, kacéran. 
Egy lányról szól a dal, aki megijed s elfut, mi­
dőn szerelmese meg akarja ölelni. A vendégek 
kitünően mulatnak rajta s beleénekelnek a 
refrénbe. Csupán Kovács áll komolyan a falhoz 
támaszkodva s merőn nézi az énekesnőt . . . 
Egyszerre érzi. hogy annak szeme összetalálko­
zik az övével. Látja, hogy csodálkozás fogja cl s 
elfordítja fejét. Mintha hirtelen elszállt volna 
ajkáról a pajkos mosoly, akadozik s nem tudja 
követni a zongoristát. Aztán leiéje fordul s 
tágranvilt szemmel nézi. Kovács elkerüli tekin­
tetét, de ime, a leány nem tud tovább éne­
kelni. Fejéhez kap, hebeg valamit s a zon­
goristának kell felfogni, hogy cl no essék. 
Úgy veszik le az emelvényről . . . Körü­
lötte tolong a kávéház népsége s mindenki 
ajánl valami segítséget. Találgatják, hogy 
mi miatt lett rosszul. Ez is, amaz is mond vala­
mit, de egyik sem jár közel a valóhoz. Csak 
kelten tudják az okot: a leány, ki egy kanapén 
fekszik, a lesték pirossága alatt halotti sápadt­
sággal arcán, lecsukott szemmel. A másik: az. a 
magas, szemüveges fiatal ember, ki boburkolódzva 
őszi kabátjába, hazafelé indult a hangtalan kö­
dös éjszakában . . . S mintha háta mögött még 
mindig hallana egy kedves dalt, szép leányról, 
ki fél a csóktól és öleléstől. S mintha csupa les- 
tett arcot látna maga elölt a ködben, melyek 
körülveszik, nem engedik tovább menni, kacér­
kodnak vele, csókra nyújtják ajkukat s folyton ezt 
a szót súgják fülébe: Lola . . .

Budapest, ¥!., Teréz-körut 8.
(Andráeay-ut közelében.)

Nagy képes Árjegyzék Ingyen.
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VIDÉK.
Dr. Anyagáéi Károly jubileuma. Meghaló szép 

ünnepet ült tegnap Maros-Torda vármegye tiszti fö- 
orvosa, dr. Aqgnqási Károly. Orvosi működésének 
huszonötéves jubileumára nagy ünnepeltetésben ré­
szesítette őt a vármegye közönsége s tisztelőinek és 
barátainak sokasága. Huszonöt évi becsületes, lelki-
jsiliui élűd miiiikaääaßlä íckiüt ViSSZá a möSlülii év"- 
fordulón a gyöngódlelkii, tudós orvos, akit mint 
páratlan jóbarátot és müveit lelkű hazafit is az isme­
rősök ezrei tisztelik.

A biharmeqyei szabadelvű párt tegnapelőtt dél­
után értekezletet tartott, melyen elparentálla Tisza 
Lászlót, továbbá elhatározta, hogy Kossuth Laios 
születésének századik év ordulója alkalmából rende­
zendő ünnepélyekre két küldöttséget indít, egyiket 
Budapestre, a másikat Nagyváradra.

Az olasz borvámklauzula ellen. Veszprém város 
közgyűlésén Óvári) Ferenc dr. országgyűlési képvi­
selő indítványt terjesztett a képviselőtestület elé, hogy 
a balatonmelléki bortermelők érdekében tegyen a vá­
ros fölterjesztést az országgyűléshez az olasz bor- 
vamkl uzula eltöltése tárgyában. Az indítványt egy­
hangúlag elfogadta a közgyűlés s felkérte Horánszkij 
Lajost, a város képviselőjét, hogy ez ügyben tegyen 
előterjesztést a Házban.

Ugyancsak ez ügyben az aradhegyaljai borterme­
lők százas bizottsága Aradon ülést tarlóit, hogy a 
Gyorokon megtartandó monstregyülésen a szőlős­
gazdák kívánságait pontokba foglalja, mely gyűlésen 
ott lesznek Barabás Béla, Molnár Ákos és Vancsó 
Gyula országgyűlési képviselők, akik majd a meg­
állapodások értelmében országos jellegűvé teszik a 
mozgalmat és a parlamentben is felszínre hozzák. 
Borsod vármegye törvényhatósága tegnap foglalkozott 
e kérdéssel és hivatkozva már előzőleg elfogadott 
határozatára, kijelentette, hogy a kiszivárgott hírekkel 
szemben köteles felszínen tartani az országos érdekű 
kérdést, amiért is felhívja a törvényhatóságokat, hogy 
a borvám-klauzula eltörlése érdekében intézzenek 
feliratot a képviselőházhoz.

FŐVÁROS.
— A konverzió. Feleki Béla indítványozta annak 

idejében, hogy a 25 milliós fővárosi kölcsönt, amely 
4 és fél százalékos, konvertálják 4 százalékosra. Á 
pénzügyi és gazdasági ügyosztály megtette a vonat­
kozó számításokat s azt a tapasztalatot telte, hogy a 
konverziónak csak akkor lehet eredménye, ha a lel­
veendő kölcsön visszafizetésének az idejét minél tá­
volabbra teszik. Például: ha a kölcsönt 93—94. 
árfolyammal bocsátják ki s a visszafizetés idejét 
hetven évre teszik, akkor a budgeten az évi 
könnyítés 1,040.000 korona. A tanács javnsolia 
a közgyűlésnek, hogy konvertálja a kölcsönt 4 szá­
zalékosra s ennek az ügynek a tárgyalására küld­
jön ki a polgármester elnöklése mellett hét tagú bi­
zottságot és intézzen a pénzügyminiszterhez Iöl ter­
jesztést az iránt, hogy adjon erre a kölcsönre adó- 
és illetékmentességet s a belügyminiszterhez, hogy az 
uj papírokat ruházza föl pupilláris biztosíték tulaj­
donával.

— üvó-rendszabályok a marhavásáron. A tanács 
arra való tekintettel, hogy a száj- és körömfájás 
nagy elterjedést vett, elrendelte, hogy a megvásárolt 
s levágatnsra szánt szarvasmarhákat a közvágóhidi 
istállókban kell tartani, illetőleg megtiltotta, hogy 
ezeket az állatokat idegen istállókba vagy esetleg 
Soroksárra hajtsák. — A tanács elrendelte, hogy a 
Kossuth-ünnep alkalmából az összes vásárcsarnokok 
és a födött vásár, déli 12 órától este 6 óráig zárva 
legyen, a Dunaparton levő időszaki piac pedig déli 
12 órától 5 óráig szüneteljen.

— «Kronland». A lő város megkérte a honvédc- 
lemügyi minisztert, hogy küldje meg a kataszteri 
földmérésre vonatkozó jelek katonai jegyzékét. A mi­
niszter megküldte. Minthogy azonban a jegyzék egyik 
rovatában — valószínűleg az abszolút idők marad­
ványaképp — Magyarország «Kronland» néven sze­
repel, a tanács lölirntilag kérte n honvédelemügyi 
minisztert, hogy ezt a jegyzéket a magyar közjognak 
megfelelő módon igazittassa ki.

— Egyesületek segélyezése. A tanács ma 41 
egyesület részéie 37.100 koronát szavazott meg.

TÁVIRATOK.
Az amerikai lázadás.

New-York, szept. 18. Willemstadtból táviratozzák, 
hogy a kormány csapatai Tinaquillo mellett négy na­
pig tartó harc után, amely 11-én kezdődött, veresé­
get szenved'ek. Garrido tábornok, a kormány csapa-
1.:___ I - - I- _ 4 r I ÍH Art 1 1 IT 1 • ' Iittuuih |jtu-tmctiuuhtt JLu-eu ^iuv emuerrui v aibiiuitiua 
jött s igy szabaddá tette az utat a lölkelőknek. 
Ezeken a csapatokon kívül a kormánynak csak az a 
hadereje van még, amelynek maga Castro a parancs- 
no a. Hir szerint Castro Valenciába megy, hogy 
Garrido tábornokkal egyesüljön és a fölkelőket meg­
támadja,

A szerb hadgyakorlatok.
Belgrád, szept. 18. Szeptember 27-én kezdődnek a 

király jelenlétében, Nis környékén a moravai had- 
oszlály idei hadgyakorlatai.

Kossuth Lajos ünnep.
Budapest, szipt. 18.

Az ország nagy ünnepét Debrecen város kezdte 
meg. Most már sorra befejezték az előkészületeket 
és a városok, falvak, ünnepi díszben, lobogósan, fel­
virágozva várják szeptember 19-ét. A főváros utcái 
már ünnepi mezt öltöttek, zászlók sokasága borítja a 
házakat.

A temetőben zászlós, diadalkapus utak, serényen 
dolgozik száz meg száz munkás kéz, lombtüzérrel, 
virágokkal aggalja tele az ez alkalomra felállított árbo­
cokat. A fővárosi ünnepekről következőkben számo­
lunk be:

A Kossuth Lajos születésének 100-ik évfordulója 
alkalmából rendezendő ünnep hivatalos részének 
beosztása a rendezés szempontjából a következő 
lesz :

A Deák-téri templomban:
Bemenni csak a templom főajtaján át lehet. Az 

udvarbeli kis sarok ajtón csakis a presbiterek és a 
padtulajdonosok juthatnak be. Az oltár körül felállí­
tott székek a Kossuth-család, polgármester, képvi­
selőház elnöke s a lehérjegvgyel birók részére van­
nak lentartva. A templom hajójában a baloldali 
padsorok és állóhelyek a vidéki törvényhatóságok 
küldő tségei számára, a jobboldali padsorok első fele 
a képvisplőház részére, a hátsó része a székesfővá­
rosi törvényhatósági-bizottság tagjai, mint házigazda 
részére vannak kijelölve, hová sárgnszinü jegyekkel 
lehet bejutni. Az I-ső és ll-ik emeleti templomi 
karzatokra szólnak a szürke jegyek a nagyközönség 
számára.

A temetőben.
Tudvalevőleg a köztemető kapuit délelőtt nem 

nyitják ki. Bejutni csak jegvgyel lehet. A jegygvel 
érkező közönséget sem bocsátják he előbb, csak léi 
10 óra tájban, mert addig a belső rendezés foglalja 
le az időt.

Az 1. kapun a gyalog jövő s jegy gyei bíró közön­
ség mehet he a temetőbe s egyenesen a tőuton vonul 
a Battliványi-mauzoleum háta mögött a Kossuth sir 
mezőjére, hol a sir háta mögött vagy 500 emberre 
való hely a dalárda számára lesz lentartva; a má­
sodik kapu úttal párhuzamos vonal mintegy 3 méter 
szélességben a koszoruhozók részére log elkülönit- 
lelni. A temetőbeli oldal sirparcellákba a közönség­
nek behatolnia nem szabad.

A ll-ik kapun a kocsikon érkezők hajlatnak be és 
a második kereszluton megállva, leszállanák és a 
Kossuth-sirjn leié sorakoznak a koszorúkat hozók. 
Itt, a leszállás helyén egy rendező fel fogja jegyezni 
a koszorúkat. Az első koszorút a polgármester, a 
másodikat a képviselöliáz elnöke fogja a sirra le­
tenni, utána pedig abban a rendben, amint érkeztek s 
felállittattak. Beszédet pedig senki sem mond, csak a 
dalárda énekel. Akik a koszorút leiették, azok n 
Nagy-Krisztus kercsztu'on vonulnak a Kossuth-rnau- 
zoleum helyére.

A Ill-ilc kapun szintén a gyalog érkező közönség 
juthat lie, term szelesen csak jegygyei és a jegy 
színe szerint kijelölt helyet foglalja cl a Mauzóleum 
körül.

A Mauzóleum körüli térség kötélkordonnal két 
részre lesz felosztva, n belső körben csakis a fehér 
jopypyel birók, a külső körben pedig a züldjogygyel

birók állhatnak fel; — a dalárda számára kis zász­
lókkal lesz a fentartott hely kijelölve.

A díszsátorba csak a polgármester, a képviselő­
ház elnöke és a Kossuth család juthat be s azok,! 
akiknek ott hivatalos funkciójuk van. A díszsátor, 
elé áll teljes díszben a városi kapus és 4 csatlós, 
a mauzóleum alapépítménye körül szintén 4 csatlós. 
A kordonokat a rendőrség," a városi és önkéntes tűz­
oltóság fogiák képezni s főntartani.

A főrendezői tisztet Goreczky Zsigmond tanács­
jegyző tölti be.

A főváros ünnepe.
A főváros közönségéhez lelkes felhívásokat intézett 

a rendező bizottság, hogy az ünnep estéjén világítsa 
ki ablakait. Nem az a fő, hogy drága villamos reflek­
torok játéka gyönyörködtesse az ünneplő közönséget, 
hanem az, hogy minden lakóház ki legyen világítva, 
bármily szerényen is.

Ettől nem szabad a polgárságnak elállania. Az 
összes nagyobb intézetek, társaságok és körök fé­
nyesen kivilágítják épületeiket.

Szerenád is lesz 19-én este Kossuth Ferenc és 
La os Tódor Józsel-körut 47. számú lakása előtt.

Az Országos Ipareqijesület igazgatósága ma 
délelőtt 11 órakor Fáik Zsigmond lovag elnöklésó- 
vel ülést tartott, melyet líossuth Lajos, az egye­
sület alapítójának és első igazgatójának emlé­
kezetére szentelt. Az ülésen az igazgatóság tag­
jai teljes számban vettek részt, köztük: Thék 
Endre másodelnök, Matlekovics Sándor v. b. t. t. 
végrehajtó bizottsági elnök, Gelléri Mór kir. tan. 
igazgaió, Hegedűs Károly kir. tan. felsőipariskolai 
igazgató, Havas Sándor gépgyáros, Tóvárosi Fischer 
Emil, Glück Frigyes, Sámuel Ferenc, Richter Antal 
kir. törv. biró stb.

Fáik Zsigmond lovag elnök lendületes beszéd­
del nyitotta meg az ülést.

Az éljenzéssel fogadott emlékbeszéd után Gelléri 
Mór igazgató bejelentette, hogy a Kossuth-ünnep 
rendező bizottsága részéről az igazgatóság tagjainak 
megfelelő számú belépőjegyet bocsátott rendelkezésére 
a mauzóleum alapkőletételének ünnepélyére. A gyűlés 
elhatározta, hogy az ünnepélyen testületileg vesz 
részt és a sirra koszorút helyez.

A Budapesti Újságírók Egyesülete ma délelőtt 
ünnepelte meg Kossuth Lajos emlékezetét rendkívüli 
közgyűlés keretében, amelyen a napisajtó munkásai 
közül számosán vettek részt.

Vészi József megnyitó beszéde igy hangzik:
A legelső és legnagyobb magyar újságíró magasz­

tos emlékének ünneplésére szánt e rendkívüli köz­
gyűlést hazafias áhítattal szivemben nyitom meg. A 
magyar újságírók lelkesen és ihletten szállnak le a 
honfiúi kegyelet kincsesbányáiba, hogy felhozván 
onnét e nemzet mélységes hálájának és soha nem 
szűnő kegyeletének nemes ércét, szinaranvból állít­
sanak az idők véghetetlen országutján határjelet, 
mely azt hirdeti, hogy egy teljes évszázad zajlott lo 
Kossuth Lajos születése óta.

Hogy a nemzet mit érez e fordulón, ezt mi el­
mondjuk a legközelebbi órákban egyebütt: a nagy 
nyilvánosság szószékén. Itt a magunk céhének haj­
lékában, mielőtt a nemzet nagy és egyetemes érzésé­
nek tolmácsolására indulnánk, arról essék szerető 
megemlékezés, hogy mit érzünk e napon mi magunk, 
a halhatatlan dicsőségű mester csekély tanítványai.

Mert a magvar sajtó története az ő életének törté­
netével kezdődik. Ennek a magyar sajtónak, amely 
nemcsak eseményeket jegyez tel, hanem elveket is 
hirdet, meggyőződéseket is lakaszt, lelkiismereteket is 
acéloz, mely fáklya és ösvény egyszerre, fáklya, mely a 
nemzetnek világit, ösvény, mely hazánkat a politikai és 
kuli urai hnladáás irányába vezérli, — ennek a modern 
sajtónak ő volt a megteremtője és a legtökéletesebb 
mivelője. A száraz krónikába, mely az ő eljöveteléig 
siralmasan tengett, az ő géniusza öntött lelkesedni 
és lolkesitni tudó lelket. Áz újságot ő kapcsolta bele 
a nemzet lelkiismeretébe. A nyomtatott szó nyilvá­
nosságát ő telte a nemzeti lélek szükségletévé s a 
nemzeti élet döntő jelentőségű szervévé.

Az ő lánglelkéböi áradt ki legelőször a hatalmas 
ige, melyet ugyancsak az ő vasenerzsiája váltott át 
később n feladatainak öntudatára ébredő, ifjú sza­
badságáért elszántan síkra szálló, önálló létéért orosz­
lán módra küzdő maeyar nemzet hatalmas csele­
kedetévé.

A mi szorgalmunk, buzgóságunk, munkáló lelke­
sedésünk egy polturányfval sem gyarapította a nem­
zeti nyilvánosságnak azt a mesés kincsét, amelyet 
Kossuth Lajos, a mi örök dicsőséges atyamesterünk 
szerzett e hon számára. Mi csakis az ö hagyatékát 
kezeljük tovább, ő tanít minket még ma is a forma 
nemességére, a gondolat lendületére, az előadás szín­
gazdagságára s a honszeretet lelkes kultuszára.

BÚTOR jobb és olcsóbb, mint bárhol, úgy készpénzért, mint részletfizetésre .... ..... BUDAPEST, ----- --------
kapható GOMBA S. butorraktárában csakis VII. k., István-tér 7.
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emlékbcszédét, mely után az ünnepély véget ért.
A kisbirtokosok oiszáqos földhitelintézete folyó 

hó 19-én, pénteken a Kossuth-ünnep miatt egész 
nap zárva tartja hivatalos helyiségeit.

A báró Hirsch Mór jótékonysági egyesület a 
Kössnth-ünnepélvben való résztvólel céljából pénte­
ken délelőtt lél 10 órakor jön össze az egyesület 
titkári hivatalában (Tcréz-köiut 3. sz. alatt).

A Kossuth-ünnepet rendező bizottság és Rudnay 
Béla főkapitány megkeresést intézett az önkéntes 
mentőegyesület igazgatóságához, hogy rendeljen ki 
mozgó őrségeket az ünnepély tartamára. A mentő- 
egyesület a következő helyekre rendelt ki mozgóőr­
segeket: A Kálvin-térre, a József főherceg szálloda 
elé, a kercpcsi-uti temető II. számú kapujához, a 
Beák mauzóleum elé és a Teleky-térre, ahol a menet 
feloszlik. Este 8 órára pedig a Ruttkavnó Kossuth 
Lujzának adandó szerenado alkalmából a Sándor- 
utca és Muzeum-körut sarkára.

Az iparművészeti társulat részéről a holnapi 
Kossuth-ünnepen Morelly Gusztáv, Horthy Pál vá­
lasztmányi tagok és Györgyi Kálmán vezér titkár 
vesznek részt.

A Kossuth-iinnepre a Ház elnöki irodájában ma 
délelőtt a következő országgyűlési képviselők jelent­
keztek: Domabidy Elemér, Vészi József, Vásárhelyi 
László, Justh Ferenc, Pattyánszkv Elek, Szájbély 
Gyula, Köbei István, Gyöiffy Gyula, Pintér Sán­
dor, Eötvös Bálint, Vázsonvi Vilmos, Ivánka 
Oszkár, Apáthv Péter, Kabos Ferenc, Kende Péter, 
Szentivánvi Gyula, Perényr Zsigmond. Részint beteg­
ség, részint egyéb akadályok miatt kimentették magu­
kat : báró Róvay Gyula, báró Podmaniczky Frigyes, 
gróf Tisza István, Scitovszkv János, Jankovich Béla, 
Issekutz Győző, Babó Mihály, Münnich Aurel, Vertán 
Endre, A főrendiház tagjai közül ma délig a követ­
kezők jelentették he részvételüket a Kossuth-iinnepre: 
Báró Eötvös Loránd, báró Nyáry Jenő háznagy, 
dr. Möller Kálmán, Horthy István, dr. Korányi Fri­
gyes, gróf ICeglevich Gábor, Than Károly.

Az ünnep színhelyén ma hivatalos szemle volt, a me­
lyen ott voltak; Halmos János polgármester, íleuzel 
Adolf közipótési igazgató Gorccky Zsigmond főrendező 
és Hármán Ödön a díszítések tervezője. A bizottság 
mindent rendben talált. A polgármester újra próbát 
telt az alapkövet leeresztő csigakészülékkel. A ba­
zaltsziklából faragott alapkő, melynek súlya 33 mé­
termázsa. egyetlen mozdításra beleilleszkedik az 
üregbe. Az ünnep, mely pont 12 órakor kezdődik, 
déli egy órára alkalmasint véget ér.

A Petőfi-társaság ünnepélye.
A Petőfi-társaság vasárnap, e hó 21-ón fogja 

megtartani diszgvülését tiszteleti tagja, Kossuth La­
jos születésének százados évfordulója alkalmából. A 
le,olvasó diszgvülés az Akadémia dísztermében lesz 
11 órakor.

A színházak ünnepe.
_ A Népszínház Kossuth-darabján a népszínházi 

bizottság azt változtatta meg, hogy Görgey nevét 
törölte, a szerepet azonban meghagyta és a szereplőt 
«A fővezér» névvel jelöltette meg. '

A Vígszínházban ma tartották meg a Rodostó 
házi főpróbáját. Géczv és Lampérth színmüvét hol­
nap, csütörtökön mutatják be. A fényes uj jelmezek 
és díszletek elkészültek és bizonvára hozzá fognak 
járulni a sikerhez. Lampérth Géza «Hódolás» cimü 
költeményét, amelylvel a holnapi estét bevezetik 
Szerémy Gizella fogja szavalni.

A városligeti színkörben csütörtökön lesz a be­
mutató díszelőadása Pakots József «Kossuth» nagy­
hatású, látványos, hazafias színmüvének. Az előadás 
ezen a napon kevéssel 7 óra után kezdődik. Meg 
luvta az igazgatóság az előadásra Kossulh Ferenc és 
Kossuth Lajos Tódort is. A díszelőadás iránt na^v 
az érdeklődés. c'

A budai nyári színkörben pénteken és szomba­
ton Kossuth Lajos születésének századik évfordulója 
emlékére ünnepi díszelőadások lesznek. Színre kerül 
Bcöthy-Rákosi Aranylakodalom cimü eredeti törtő-

színmű 8 képben. Krecsányi igazgató fényes 
kiállítás keretében fogja az ünnepi közönségnek 
szmrehozni, c

A képviselők és főrendek.
A képviselők közül eddig 120 jelentette be rész 

vételét a Ház irodájában. A főrendiház tagjai közül 
még senki sem jelentkezett az elnök fölhívására. 
De azért néhány főrendiházi tag mégis lesz a 
temetői ünnepélyen. Az akadémia képviselői közül 
ugyanis báró Eötvös Lóránt, Than Károly és dr. 
Korányi Frigyes vétlenségből tagjai a főrendiház­
nak is.

A vidéken.
Debrecen városa már ma megünnepelte Kossulh 

születésének századik évforduló iát. Az összes tem­
plomokban istentisztelet volt. A nagytemplomban 
tartott istentiszteleten megjelent Puky Gyula főispán, 
Simonffy Imre polgármester, a többi megyei és vá­
rosi tisztviselő. Kiss Áron cv. r'ef. püspök, Bakonyi 
Samu, Benedek János, üobicczky Sándor és Thaíy
1<T 4 1 m A r\ l-Antrionl/llr LT /•»%*» 1A I- .« ,3 „ t— •; r -»•%*• *••«*** “v/jy»i.vm.uooj otuuaumvu ua
Kovács József íüggetlenségi pártelnök és nagyszámú 
közönség.

Délelőtt 10 órakor a vármegyeházán diszgyülős 
volt, amelyet Puky Gyula főispán nyitott meg. Beszé­
dét igy kezdte:

Megjelentem szivem benső ösztönét követve, hogv 
együtt ünnepeljek azokkal, akikhez amúgy is a hiva­
talos és nem hivatalos érintkezésnek re ám nézve 
annyira becses köteléke csatol. Eljöttem, mert tu­
dom, hogy ez az ünnep sem az egyik, sem a másik 
pártnak nem külön politikai ünnepe, mert hiszem, 
hogy a politikai pártok egyike sem akarja ezt az 
ünnepet páncéljaira eszközül fölhasználni.

Azután marasztalással szól Kossuthról és a nagy 
korszakról s beszédét igy fejezi be:

Kossuth legnagyobb müvének, az 1818-iki törvé­
nyeknek leghívebb, legalkotmányosabb őre, koronás 
királyom ióságos személye előtt hódolattal borulok 
le, amikor megliajlok Kossulh emléke előtt s méltóbb 
szavakkal nem nyithatom meg a közgyűlést, mint a 
haza és királya közötti szilárd kapcsolat jelképéül a 
fohászsza!: Éljen a haza! Éljen a király!

A főispán beszédét viharos taps és éljenzés kö­
vette. Azután Bakonyi Samu orsz. képviselő mondott 
nagyhatású emlőkbeszédet, majd Ixomlóssy Arthur 
városi fő egyző olvasta föl a közgyűlésnek azt a 
határozatát, amelvlyel Kossuth Lajos emlékét meg­
örökítik és szobrára 100J 00 koronát szavaznak meg. 
Délután a szabadság-szobornál népünnepélyt tartot­
tak, amelyen dr. Varga Lajos mondott emlékbeszé­
det, ulána pedig Kincses László főiskolai hallgató 
szavalt. Este közvacsora és táncmulatság volt. Az 
összes üzletek egész nap zárva voltak, a várost föl- 
lobogózták és este kivilágították.

Előfizetőink figyelmébe!
Október 1-ével uj előfizetést nyitunk

« Magyarság »-ra.
Felkérjük azon t. olvasóinkat, kiknek elő­

fizetése e hó végén lejár, hogy azt mielőbb 
megújítani szíveskedjenek.

Ha a lap esetleg elkésve érkezik, vagy 
egy-egy szám eltéved úgy leghelyesebb leve­
lező lapon a «Magyarság» kiadóhivatalát 
(IV. Vámház-körut 8. sz. a.) erről azonnal 
értesíteni, mely nyomban intézkedik a panasz 
orvoslása iránt.

NAPIHIREK.
Budapest, szép!ember IS.

nvomás Közép-— (Időjárás.) A nyugati magas 
Európa fölé nyomult, a depresszió középpontja a 
magas északon helyezkedett el. Európában az idő 
hűvös lett, esők főleg Közép-Európában voltak s 
Németországból zivatarokat jelenteitek. Hazánkban a 
hőmérséklet nyugaton emelkedett s az ország északi 
felében esett.

Jóslás: Változékony, szeles és hüvőses idő vár­
ható, elvétve esővel. 

hömérselc: 16 : 2.
— (Személyi hírek.) Báró Fejérvári Géza hon­

védelmi miniszter, mint Sasvárról jelentik a király 
elutazása után Pozsonyba utazott, n kiállítás megte­
kintésére. — Bitinszky lovag, az Osztrák-Magvar- 
Bank kormányzója, mint Bécsitől jelentik, szabad­
ságáról visszaérkezett és újra átvette hivatalos tenni­
valóit. — Tarkovich államtitkár Ziláltra utazott.

— (Keleti uralkodó Budapesten.) II. Abbász 
egyiptomi khedive a tegnap esti gyorsvonattal Bécs­
itől Budapestre érkezeit és a Hungáriában szállt 
meg.

— (Steindl Imre utóda.) A budapesti műegyete­
men a középitéstan katedrájára, amely Steindt Imre 
halálával mogüresedell, a műegyetem tanácsa Schulet: 
Frigyes mintarajziskolai tanárt, a Mátyás-templom 
ujjáépitőjét hívta meg. Sclmlek professzor a közép­
kori műépítészeiét és történetét adja elő az idei 
félévben. Első előadása szeptember 20-án lesz.

(Kitüntetett főispán). A király Wesselényi Mik­
lósnak Szi lágy vármegye főispánjának n közügyok te­
rén szerzett érdemei elismeréséül a íl-od osztálvu 
vaskorona rendet adományozta.

(Kinevezés.) A bécsi hivatalos lap jelenti, ho"v 
a király juhus 1-én kelt elhatározásával ühuczli 
Lmiliát a gráci nemesi hölgyalapitvány tagjává ne­
vezte lu.

— (üj orosz lokonzul.) A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a budapesti orosz császári főkonzullá ki­
nevezett ns Locw Sándor kinevezési okleveléhez a 
király a legfelső exequatort megadta.

— (A znani W essaiónyi-ünnep.) A szoborlelen- 
lezési ünnep már tegnap este kezdődött a kolozsvári 
nemzeti színház tagjainak díszelőadásával. Szinte 
került a Cigány, amelyet nagyszámú közönség nézett 
végtg, többek között számos küldöttség, nmelv már 
előre érkezett a nagy ünnepre. Tegnap érkezett mer, 
farkovich államtitkár a kormány képviseletében és 
r-zéll Ignác államtitkár a belügyminisztérium képvi- 
sóletében, akik délután a tisztelgő küldöttségeket 
fogadtak. Este a színházi előadás után ismerkedő 
est volt, amelyen már megjelent n képviselőhöz ne­
vében Dániel Gábor, továbbá Zichy Jenő és más 
előkelőségek. A küldöttségek és vendégek zömét ma 
várják. Az idő nagyon kellemes, de borongás. A vá­
ros fel van lobogózva.

(Házasság.) Grnusz Samu hajdumegyei föld­
birtokos eljegyezte Debrecenben A/őer Marcitól, 
özvegy Erber Vilmosné leányát.

Bíró András marosvásárhelyi cv. rcf. lelkész f. Ló 
16-án oltárhoz vezet'e Bitó Gizella úrnőt.

— (Gyilkos faszilánk.) A vágfalvai fürészgyárban 
mint tudósítónk jelenti — a minap cgv vissza­

pattanó faszilánk harmann gépésznek a nyakába 
luródotf. A laszilánk keresztül szúrta a gépész 
torkát. A szerencsétlen ember szörnyet halt.

— (Fmberevő oláh.) Bon la Juon és Paskuj 
György mező-bándi lakosok régi haragosai voltak 
egymásnak. A napokban Iionta kedélyesen pálinhá- 
zott a falu korcsmájában, midőn belépett Paskuj. 
aki békojobbot nyújtóit Bontának, átölelte, fülébe 
súgta, hogy szereli és egyúttal leharapta a fülét. 
A korcsmából nyomban a körorvosért szaladtak, ki 
a helyszínére érkezvén, kereste a leharapott fület, 
hogy helyére visszavarrja. Paskuj majdnem egy 
negyedóráig egykedvűen nézle, hogy a leharapott 
fület keresik, mig végre megnyugtatója" szólt: azt 
ugyan ne keressék, mert az már a gyomromban van-

(Halálozás.) Bolos Kornél dr. zsombolyai 
gyógvszeiész harminc éves korában meghalt 11 esi- 
cán.

Maurer Konrád egyetemi tanár, hírneves jog­
tudós, mint Münchenből táviratozzál», tegnap meg­
halt nyolcvan esztendős korában.

— (A főmérnök regénye.) Az a családi tragédia, 
amely Wagner János Ganz-gyári főmérnököt0 súj­
totta, megrázó részletekben valósággal bővelkedik. 
Megírtuk és a lapok már többször megemlékeztek 
arról, hogy a szerencsétlen ember félesége egy 
fiatal szininövendékkel megszökött. Azóta már el 
is fogták. Most újabb csapás érte a löm r- 
nököt. Tegnap reggel Bat hyánv-utoa 63. számú laká­
sáról eltűnt 13 és 11 éves fia. Nyomban a rendőr­
ségre sietett és megtette a feljelentést. A rendőri 
nyomozatnnk az lett az eredménye, hogv a két fiat 
Cegléden, Wagncvné rokonainál megtalálták. A gyer­
mekek azonban néni akarnak apjukhoz visszamenni. 
Anyjuk után sírnak és ezért is szöktek meg hazulról.

— (Valótlan hírek.) Tegnap több lap azt a hirt 
közölte, hogy a hadtest parancsnokság a pénteki 
Kossuih-ünncpélyen esetleg előfordulható zavargá­
soktól tartva a budapesti helyőrséget készenlétbe 
helyezte. Mint a «Magyar Távirati Iroda» értesül, c 
hír teljesen valótlan, mert c papra semmiféle katonai 
intézkedések nem történlek.

— (Halálugrás a vonatról.) Kovácsi/ Gyula sós­
kúti luteránus lelkész a napokban a debrecen—sze­
rencsi vonatról Tokaj előtt n Tisza hídja mellett 
öngyilkos szándékkal leugrott. A szerencsétlen em­
bert a vonat csapókereket megragadták s a váltó­
oszlophoz csapták. A nagy ütés a lelkészt vissza­
vetette a vonat alá s a kerekek testét darabokra 
vágták. Mire a vonatot megállították, Kovácsy Gyula 
meghalt. Sok adóssága volt, hitelezői egyre zaklatták 
s legutóbb már attól tartott, hogy egyházi hatósága 
fegyelmi eljárást indít ellene.

— (Gyilkos vihar.) Szcrb-Csanádon, f. hó 14-én 
óriási vihar pusztított, melynek emberélet is eset' 
áldozatul. Smetzer Antal jómódú gazda szolgájával 
szénát rakott a Csanádi határban levő rétjén. Mikor 
a megrakott szekérrel az országúira értek, a hirtelen 
kerekedett orkán a telerakott kocsit felbontotta és 
maga alá temette a férfit és nőcselédjét oly szeren­
csétlenül, hogy a gazda, aki a szénarakomány alá 
került, olt mogluladt, a cseléd pedig szerencséseid) 
helyzetbe jutván, levegőt kapott és igy megmenekült.
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— (Vitrioldráma a postán.) A Mária Terézia 
ióren levő postán ma reggel vitrioldráma történt. 
Montag Károly szarvasi születésű 28 éves nőtlen 
postaszolga az áldozat. Ma reggel a Mária Teréziá­
ién postán foglalkozott, amikor egy feketébe öltözött 
fiatal nő rátámadt és egy üveg vitriollal végig- 
öntötte. A szolga arcát, fülét, szemét teljesen össze­
égette a maró folyadék. A mentők súlyosan sebe­
sülve »iítúk a Rókusba. A merénylőt á rendőrsé" 
letartóztatta, özvegy Arbellán Györgyné született Csiz­
más Ilona a neve, lippai születésű, 23 éves. Pincérnő 
volt, amikor Montág megismerte. Házasságot Ígért 
neki, majd közös liáztartásra léptek. A legény azon­
ban hamarosan megunta a fiatal özvegyet és elhagyta. 
A szerencsétlen teremtést annyira elkeserítette kod 
vese hűtlensége, hogy meg akarta ölni.

x Csuz és köszvény ellen elismert legkitűnőbb 
szer a Zoltán-féle kenőcs. Ara 2 korona. Zoltán Béla 
gyógyszertárában Budapest, V„ Sétatér-utca és 
Szabadság-tér.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herceg és Horvát 
Budapest, Kerepcsi-ut 52. 'szám alatt, az «Adria» 
szállóval szemben létező nőidivat-áruházára.

x Hatsche',c látszerész (azelőtt Váci-utca, később 
Eskü-ut) mostani ideiglenes helyisége IV. Duna-utca 4 
Merkur-palola), ahol csak nehány napig marad.

x 50.000 korona 50 fillérért. A jelenlegihez ha­
sonló kedvező alkalom még ez ideig nem kínálko­
zott. Ugyanis a pozsonyi kiállítással kapcsolatban 
engedélyezett sorsjáték o "hónap 21-iki húzása alkal­
mával 50.000, 10.000, 5000, 2000 korona értékű fö- 
és számos melléknycremőnyek kerülnek kisorsolás 
a'á, mely húzáshoz sorsjegy darabonkint 60 filléréit 
mindenü t kaphatók.

IRODA LOM ÉS MŰVÉSZET.
* Nemzeti Színház. A Nemzeti Színházban hol­

nap Jókai Mór történelmi szomorujátóka, a Szigetvári 
vártanuk kerül színre. A darab főalakjait Bakó 
(Zrínyi). Szacsvay (Szulejman), Gál (Csáky), Bercii 
(Juranics), Pálű (Szclim), K. llegvesi Mari (Anna), 
Cs. Alszeghy Irma (Mária) játszszák. — Szombaton 
keiül színre ui betanulással először a Coriolanus, 
melyet 1'93. január 31-én adtak Icgulolszor. Corio- 
lánt Szacsvay, Volumniát Jászai Mari játszsza.

* A f°ld. A Nemzed Színház legközelebbi eredeti 
újdonsága Kemechey Jenő és Malonyai Dezső három 
felvonásos színmüve lesz, mely tárgyát a jelenkori 
társadalmi életből meritette.

* A m. kir. Operaház. Megkezdte tegnapelőtt az 
Operaház is előadásait. Az első estén a Goldmark 
nagy operája, Sába királynője, kertet színre nem 
valami kitűnő előadásban. Különben mintha nem is 
figyelte volna a közönség az előadást. A jövő szezon 
képe foglalkoztatta inkább az embereket, hogy milyen 
lesz most az iniendáns nélküli állapot, Mádcr igaz­
gató mit tud majd csinálni, hogy lesz megoldva a 
a tenorista kérdés a Ilurrián távozásával stb. Mert 
a három hónapi szünet alatt sok minden történt 
Keglevich gróf lemondott. Hírlik, hogy családi, anyagi 
körülmények miatt, mondják, hogy kény élen volt 
lemondani, — mi nem kutatjuk miért, de az bizonyos, 
hogy egy olyan cmbeit vesztett benne az Operáin'.:;, 
akinek művészi ízlésére sokszor rá volt szorulva. 
Mert Magyarországon az ízléses ember igen kevés- 
Szeszélyes volt ugyan Keglevich gróf, sok bajt oko­
zott ezzel inkább magának, mint másnak, de jobb 
lesz-e nélküle? Mader igazgatóban bizhalunk, mert 
ő méltányos, művészember. Sok dolga lesz nagyon, 
ha a rctorm jó útjára tért miiintúzetet eredményhez 
akarja vezetni. Igaz, hogy nagy művészi siker nem 
fűződik még nevéhez, de egyénisége megnyugtat a 
jövőre. Csak aztán ne csalódjunk ! A Hantán távo­
zása mialt kedveződen auspiciummnl kezdődött a 
szezon.

A kiváló művészt közönségünk nagyon mocszc- 
rctle. Most egy csomó vendégszercplő fog jönni, 
akik szerződtetési célból énekelnek majd, do akad-e 
olyan intelligens művész közöttük, mint Humán?Az 
igazgatóságot nem érheti azonban vád e személyi 
változás kérdésében, mert minden tiilkövetciésót tel­
jesítették Burriánnak, még a teleségét is szerződtet­
ték volna, de azt már — igen helyesen — nem tűr­
hették, hogy Burriánnó németül énekeljen. l)o más­
ként nem tud. Ilurrián pedig együttes szerződést 
akart, A Mádcr dolga, hogy ez a hiány gyorsan pó- 1

loltassók, mert Kertész és Broulik nem bírja a te­
nor szerepkör terheit.

A «Sába királynő» előadásán uj volt Krammer 
Teréz a Sulamit szerepében. Kitűnő hangja, finom 
Játéka némi szint vegyilett a szürke előadásba. Dió- 
syné azonban most is pompás királynő volt.

Tprrnnn R7Á7nrl«TAr került clŐRílácrS. CL FgüS*:

Gounod hervadhatatlan szépségű müve. Az első és 
századik előadás művészi értékét jó lesz össze nem 
hasonlítani. Csodálatosan érzett most is az Opera­
ház színpadáról, hogy Faust, Margit stb. ... talán 
mind csak pénzért énekelnek, csak éppen lefújják a 
partitúrát, de szellem nincs az előadásban. Kertés 
igen gyönge Faust. A fejhangjai tegnap semmiképpen 
sem sikerültek. Kaczér Margit volt Margit. Takács 
\ alentin, Szendröij Mefisztó a legjobb mindig az 
egész I1 aust-előadásban. A zenekart Kerner vezette 
de nem elég simán.

KÖZGAZDASÁG.

* ,A filharmóniai társaság a következő idényben
II) filharmóniai hangversenyt rendez bérletben. Ezen 
hangversenyekre bérelni lehet naponkint Méri) Béla 
zenemükereskedésében (Andiássy-ut 12.). A régi bér­
lők előjogát bezárólag október hó 5-éig tartják fenn, 
ezzé! egyidejűleg azonban uj bérlők is előjegyez­
hető!?. J °‘

* Fővárosi Orfeum. Kedden este került színre 
részkén uj progromm keretében a A izzai élet cimii 
kiállitásos ballet. A közönségnek igen tetszetlek az 
ügyesen csoportosított táncok, amelyeknek szép ki. 
állítása Waldmann igazgatót és Il6lzer balletmes 
tért dicséri. A zenét Kassar, a házi karmester iita. 
A műsor többi száma is igen érdekes, mulattató.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
S Párbajozó albirő. Czieleszky Vilmos dunaadonvi 

járásbirósági alliiró 19U0. év augusztus havában 
kardpárbajt vivőit Sajgó Jenő lionvódtiszthelyettessel 
az I. Iionvedgyalogezred kőbánvai-uti laktanyájában. A 
párbajban, amelyre az szolgált okul, hogy Sajgó 
tiszthelyettes nem fogadia cl az elbírónak feléje 
nyújtott jobbját, a tiszthelyettes szenvedett könnyebb 
sérVnest. A budapesti büntető törvényszék ma vonta 
felelősségre Agorasztó bíró elnöklete' alatt a pár­
bajozó aibirót s Polónyi dr. alügvósz vádja után 
három napi állainlogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.

§ 'áró W lburgot nem hallgatják ki. Holnap 
ivOzcii tárgyalni n bűnvádi törvényszék Standinger 
Miksa közokirat hamisítási bünpörét. A pör szoros 
összefüggésben áll a báró Walburg Ernő ellen 
tavaly megindított és beszüntetett bünpörrcl. A bécsi 
államügvészs ;g ugyanis azzal gyanúsította báró XVal- 
1 íir-ot és Standinger Miksát, hogy az elhunyt Ernő 
íöliPieo" hat milliónyi vagyonának megszerzése cél­
jából anyakönyvi;ivonatot hamisítottak, mely azt lett 
volna hivatva igazolni, hogy Ernő főhcrcegmorgánáiikus 
házasságot kötött Shublics Laurával Walburg báró édes 
any ával.W alhurg Lrnőbünősségétebbenaz ügyben nem 
tudták megállapítani, s igy ellene a vizsgálatot be is 
szüntették. Standinger holnap kerül hosszas vizsgálati 
fogság után birái elé. Minthogy báró Wallburg attól 
Imi, hogy Slandingcr az ő távollétéhen megtartott 
tárgyaláson a vád terhét ő rá igyekezik hárítani, 
táviratot intézett a laibachi törvényszék elnökéhez, 
hogy tanúképp megjelenni óhajt a holnap kezdődő 
tárgyaláson. Természetesensalvuscondactust is kért; 
a laibachi törvényszék nem válaszolt a távirati meg­
keresésre, s úgy látszik, nem reflektál arra, hogy 
báró Wallburg vallomást deponáljon.

NYILTTÉR.*)
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Pozsonyi Kiállítási Sorsjátékon.
Sorsjegyek darabonkint 50 fillérért mindenütt kapható. —. 
Megrendelőieket a p.-nz előlc»"cs beküldése elienélen 

pontosan eszközöl a

KIÁLLÍTÁSI SORSJEGY-IRODA
- - Budapest, V., Nádor-utca 16. u. - - --

Magyar szőlősgazdák országos egyesülete. Az
1899. évben Szegeden tartott szőlészeti és borászati 
kongresszus elhatározta a «magyar szőlősgazdák 
országos egyesülete» megalakulását s az előkészítő 
munkálatok végzésére a következő bizottságot küldte 
ki: Baross Károly, Barta Ödön, Bernálh Béla, Bokor 
Pál, Czeiner Nándor, Doboknv Lajos, dr. Drucker 
Jenő, Engelbrecht Károly, Forster Géza, Hertelendy 
Ferenc, br. Jósika Károly, dr. Lácay Szabó László, 
dr. Lónyay Ferenc, Perczel Sándor, Rácz György, 
Rohonczy Gedeon, Sauerwald János, dr. Szabó 
Gyula, Vásárhelyi Béla és gr. Zselénszki Róbert. A 
bizottság a II. pozsonyi orsz. szőlészeti és borászati 
kongresszus rendező bizottságával együtt a Köztelken 
ülést tartott, amelyen megállapította a szőlősgazdák 
egyesületének alapszabályait s elhatározta, hogy a 
Pozsonyban f. hó 24—26-án tartandó szőlészeti és 
borászati kongresszus első délutánján az egyesület 
alakuló gyűlését megtartja.

Temesvári szent Mihály országos vásár. Temes­
várról írják a következőket: Általánosan ismert do­
log, hogy a temesvári lóvásárok, ami a felhajtás 
mérvét illeti, a legnevezetesebbek az országban. Mint­
hogy számos gazda a szarvasmarha-forgalmat bénító 
zárak következtében — melyek a marhaállomány 
kedvező és gyors értékesítését akadályozzák — nor­
mális viszonyok beálltáig előszeretettel lovakat tart, 
a szeptember hó 25—29-ig tartandó országos vásá­
ron ]gen nagy felhajtás és vétel remélhető. De a 
gyümölcskereskedés tekintetében is kiváló fontos­
sággal bir a szeptemberi vásár. Vidékünk gyümölcs­
termése az idén úgy mennyiség, mint minőség te- 
kintetében kielégítő s Torontálmegyének e fogyasz- 
tási cikkel való ellátása Temesváron át hajón°átra- 
kással történik; de más gyümölcsszegény vidékek is 
szükségletüket a temesvári piacon fedezik s igy vá­
rosunk mint állandó tranzitóállomás is mindinkább 
fontosabb lesz. A vásárnak vevők és eladók állal 
xaló élénk látogalásának természetes következménye 
hogy az ipuiusok és kereskedők is előreláthatólag 
kedvező eladásokat fognak eszközölhetni, annyival 
inkább, mert az idén elég jó és bő termésünk van.

A központi vásárcsarnok árai. Szeptember 17-éu.
(Vámos és Bruszt hat. közv. üzleti jelentése.)

A jelentésünk tárgyát képező három nap alatt az 
üzlet minden tekintetben kielégítő és élénk letolyásu 
volt. A hozatalok a vételkedvnek megfelelők, miért is 
a piacra kerülő áruk jó árakon nyertek azonnali elhe­
lyezést.

Részleteiben a következőkép alakult az üzlet: 
Húsfélék', a hűvösre fordult időjárás folytán a 

hozatalok úgy marhahúsban mint ölött borjukban 
megnagyobbodtak. Ma vidéki marhahús eleje 66—80‘ 
hátulja 70—90 korona 100 kilónként. Ulött borjukat 
bőrben, hosszan mérve sulylevonás nélkül 90—98 
fillérrel adtunk. Helyben szűrőit szalonnás sertések 
kduja 1.04—1.08 fillérrel kelt el. Vidéki iüstölthusok 
kilója 1—1.30 korona.

7 o/ásbnn a hozatalok kicsinyek, olyannyira, hogy 
alig fedezik a szükséglelet, miért is az árak emel­
kedtek. ma I-a friss telt tojás 70—72, apadt 
62—64 koronát jegyzett eredeti ládánkint.

Tejtermékekben még mindig lanyha az üzlet, ma 
i-a teavaj 1.90—2.10, jó friss főzővaj 1.30—1.50 és 
tehéntúró 14—20 fillérrel nyert elhelyezést kilónként 
minőség szerint.

Vágott baromfiból már egyes kisebb tételek ke­
rülnek a piacra és 1-a szépen és tisztán kezelt hizott 
ludak kilója 1.16—1,20 fillért jegyzett minősé"
szerint.

Etöbnromfiban már most is élénk az üzlet, de 
az izraelita ünnepek előtt még élénkebb üzlet vár­
ható. Ma elsőrendű rántani való csirke 1.10—1.40, 
sütni való 1,10—2.—, tvulc 2—2.40, kacsa hízott
3.----- 5.20, sovány 2.60—3.—, lúd hizott 6—12,
sovány 3.20-4.20 koronát jegyzett páronként minő­
ség szerint.

Vau felékben tartósan szilárd az üzlet, ma nagy 
nvulak darabja 2.80—3.—, süldőké 1.—1.60, fogoly 
párja 1.S0—2.—, fácán párja 4.50—5.— korona” őz 
kilója 1.30—1.50, szarvasé 70, vaddisznóé 70—80 
fillérrel kell el kilónkint nagyság szerint.

Gyümölcsfélékben élénk és mozgalmas üzlet 
folyik. Szőlőből a torlódás már elmúlt és az árak
emelkedtek. Ma meszes lehér 22—26, oporto 20_26,
chassellas 28-40, passatulti 42—62 fillért jegyzett 
kilónként. Szilva iránt igen élénk az érdeklődés ma 
kék szilva 14—15 fillérrel kelt el kilónként. Rétes 
alma 11—22, arany ranett 20—60, bőr ranett 30—60, 
közönséges kevert 10—14, kálmán körte 26—40, 
császár körte 40—70, izembart 36—40, őszi barack 
20—SO fillért jegyzett kilónkint minőség szerint.
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BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Készáru-üzlet.
Még mindig a régi nóta járja! A malmok vásárol­

nak nyugodtan — izgalom nélkül, amihez könnyen 
hozzájutnak, da magasabb árakat agyaidra nőni baj- 
landók iizeíni. Ma egyébként Osztrákország is részt 
vett a vásárlásban, amennyiben egy bécsi malom 
15.Ü00 métermázsa búzát vett össze. A budapesti 
malmok 28.000 mótermázsa búzát vásároltak össze 
változatlan árakon.
Szeptember hó 16-án este 6 órától szeptember hó 

17-én este 6 óráig
érkezett elment

búza 87833 mm. 18433 mm.
rozs 2136 » 407 »
árpa 4990 » 355 »
zab 15169 » 2464 »
tengeri ----- » 2935 »
repce 357 » — »
liszt — i> 20694 »
korpa — » 2765

Búza uj-áru.
Tiszavidéki: 600 mm. 82 Ír. 7.62'5 korona,

400 mm. S2'5 k. 7.45 korona, 100 mm. 82 6 k.
7.50 korona, 100 mm. 82 k. 7.60 korona, 400
mm. 82 k. 7.60 korona, 800 mm. 81-5 k. 7.55
korona, 300 mm. 81'5 k. 7.60 korona, 200 mm. 
S1'5 k. 7.60 korona, 100 mm. 8V5 k. 7.50 
korona, 300 mm. 8V5 k. 7.55 korona, 100 mm. 
81-5 k. 7.60 korona, 200 mm. 81 k. 7.62'5 korona, 
100 mm. 81 k. 7.60 korona, ICO mm. 81 k. 7.35 
korona, 300 mm. 81 k. 7.55 korona, 150 mm. 
81 k. 7.50 korona, 400 mm. 81 k. 7.40 korona, 
500 mm. 81 k. 7.55 korona, 150 mm. 81 k. 
7.25 korona, 100 mm. 8C-5 k. 7.50 korona, 100 
mm. S0'5 k. 7.35 korona, 300 mm. 85-5 le. 7.50 
korona, 100 mm. 80 5 k. 7,40 korona, 100 mm. 
80 k. 7.40 korona, 200 mm. 80 k. 7.40 korona, 
400 mm. 79'5 k. 7.35 korona, 200 mm. 79 k. 
7.35 korona, 200 mm. 7S-5 k. 7.15 korona, 500 mm. 
77'5 k. 7.05 korona.

Fejérmegyei: 1400 mm. 78 k. 7.05 korona.
Harten: 1300 mm. 77-5 k. 7.05 korona.
D.-Adongi 1450 mm. 78 k. 6.00 korona.
Pestmegijevidéki: 100 mm. 82 k. 7.50 ko­

rona, 100 mm. 81 k. 7T5 korona, 200 mm. 80 
k. 7.35 korona, 200 mm. 80 k. 7.30 korona, 
100 mm. 80 k. 7.00 korona, 100 mm. 79 5 k. 7.35 
korona, 300 mm. 79.5 k. 7.30 korona, 200 mm. 
79 k. 7.30 korona. 150 mm. 79 k. 7.10 korona, 
100 mm. 79 k. 7-25 korona, 350 mm. 79 k. 7.10 
korona, 400 mm. 78'5 k. 7.02 5 korona, 100 mm. 
78.5 le. 7.00 korona.

Dunai: 2000 mm. 77'3 k. 6.95 korona.
Bánáti: 200 mm. 78 le. 7.05 korona.
Beeskerelci: 3000 mm. 79 k. 7.10 korona.
Tolnai: 2700 mm. 76-5 k. 7.02 korona.
Bácskai: 2900 mm. 7s'7 le. 7.25 korona.
Babáti: 4290 mm. 7S-7 k. 7.27 korona.
Becskereki: 4500 mm. 78 k. 7.10 korona.
Becsári: 5000 mm. 79 k. 7.52'5 korona.
Rozs: 400 mm. 6.30 korona, 100 mm. 6.20

korona, 200 mm. 6.17 korona.
Zab: 100 mm. 5.90 korona, 100 mm. 5.85 ko­

rona.
Árpa: 300 mm. 5.27 korona, 500 mm. 5.15 ko­

rona.
Határidő-üzlet.

Szilárd irányzatban nyílt meg a piac fedezések 
folvlán és ama hírre, hogy bécsi malmok is megje­
lentek a piacon. Később azonban az öklében búza 
engedett árfolyamából, a takarmánycikleele azonban 
tovább is szilárd irányt követtek.

Délben jegvez: októberi búza 6.86—6.87, áprilisi 
búza 7.14—15, októberi rozs 6.09—6.10, áprilisi rozs 
6,22—23, októberi zab 5.58—59, áprilisi zab 5.87— 
5.88, májusi tengeri 5.48—5.49, augusztusi icnce 
00.—.00. 1

Érték-tőzsde*
Eiölőzsde: Osztrák hiteirészvény 686,50. Magyar hitel­

részvény 725.60 Korona járadék —Leszámítoló 
bank —.—. Jelzálog—. —. Rimamurányi —. Allam- 
vnsut 712/0. Déli vasút —. Alpesek —. Városi 
villamos 328.— Közúti vasút —.—.

Zárlat: Osztrák hitelrészvény G8P.50. Magyar hitel- 
részvépv 725.60. Korona —Leszámítoló —Jel­
zálogbank 477.50. Rimnmurányi —. Allamvasut 712/0. 
Déli vasút —.—. Alpesek 373.50. Városi v.llamos 328.—
Közúti vasút. 621.—.

Laptulajdonos: csiktaplócai Lázár Elemér.

Telefonszámunk: 154.

REGÉNY-CSARNOK. _ 

A határszélről.
Regény.

Irta: Kupcaayné Molnár Julia. 5
A /ImILa nlt At>Ar>A(t A a a1 ÄloL orr mtAnltról
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az ablakpárkányra helyezte, ezzel valakinek jelt 
adott. Valószínűleg egy szélroham kitárta a 
rosszul csukott ablakot és leverte az égő gyer­
tyát a gyerek ágya mellé, annak függönye lángra 
kapott abban a pillanatban, mikor én elmentem 
az ablak alatt. Szerencsére volt elég időm be­
szaladni és a gyermeket nagyobb veszedelemtől 
megmenteni.

— Nagyobb veszedelemtől. — Milyen csodá­
latosak a mindenható utjai — mondta csende­
sen maga elé nézve Marcsa. A kisebb bajt mérte 
rám, hogy a nagy bűntől megmentsen.

Erős meleg szorítással vette kezeibe Aranka 
kezét.

— Ezt magának köszönöm, meg is hálálom, 
hiába ne bízott legyen meg bennem.

Lehelletszcrü csókot nyomott gyermeke kis 
arcára, megnyugtatva figyelte édes pihegő alvá­
sát és aztán nesztelenül sietett ki magával vonva 
Arankát.

— Ezt a henye életet fudom nem szereti, sőt 
terhére van, de kibirja-e dolgozni reggeltől estig 
a mindennapiért? Vájjon, ha a munka, a küz­
dés, eselleg nélkülözés, nyomorúság lenyűgözi, 
nem bánja e meg, hogy visszautasította az ur 
ajánlatait? Ha olyan okos és önző,amilyen szép, 
évekre biztosíthatja magának itt ezt az életmó­
dot, meglehet örökre.

Aranka elbámult Marcsa tájékozottságán. De 
ha mindent tud,hogy kérdezhet tőle ilyet? Meg­
mondta neki is azt. hogy végre az ur tisztes­
séges házassági ajánlatában sértés nincs, mert 
a legjobbat mivel bír: saját magát, nevét, va­
gyonát, e ész jövőjét akarja rábízni. Ha sze­
retné, ezt örömmel elfogadhatná.

— De én nem szeretem öt — végezte — 
idegenkedem tőle és környezetemtől, valami ösz- 
tönszerü félelem fog el közelében, azért utasí­
tottam vissza. Segítsen, tanácsoljon mit tegyek? 
Mivel érveljek a felhozott okokon kívül, hogy 
eltérítsem szándékától?

— Nemcsak tanácsomat, segítségemet Ígérem, 
ajánlom fel. Most elviszem magammal egy titkos 
útra, ha visszatérünk, megkérdezem, hogy fenn­
tartja-e jó véleményét az úrról és a «tisztessé­
ges házassági ajánlatról». Küzdelmes élet vár 
ránk, ha innen menekülünk, nem akarom, hogy 
valaha megbánja, hogy itt hagyta a jólétet. Most 
gyerünk!

Benézett a gyermekhez, a dajkát gondosságra 
intelte és Arankát kézen fogva megindult a 
folyósón.

III. A csempész-király.
— Llbujhegyen járjon, szót se szóljon, bár 

mit hall vagy lát. Alá tanácskozik a banda, olya­
nokat fog hallani, amiktől még a közönséges 
gazembernek is égnek mered a hajuk szála.

A folyosókon, a szobákban vak sötét volt, de 
Marcsa biztosan vezette Arankát. Gyakran jár­
hatta ezt az utat. Végre egy irodaszerii helyi­
ségbe jutottak, egy mellékszoba ajtajának ujjnyi 
széles alsó nyílásán át gyér világosság szűrődött 
he, de a hang tisztán, bár most nyersen csengett, 
ismerős volt, Vladulescu beszélt.

A kút nő az ajtóhoz lopódzott és egymásután 
benéztek a kulcslyukon.

Fejeket, torzonborz arcokat, valódi haramia 
külsejű alakokat láttak, néhányan a földön kupo­
rogtak, Vladulescu mint egy fejedelem ült 
köztük cgv széles, magashálu bársony kar­
székben.

A vezér boszusnnk látszott szerfelett.
— Haszontalan kezdők ős részeges lumpok 

vagytok! ez az egész! — kiáltott rájuk, öklével 
csapva az előtte álló szögletes márványasztalra. 
— Ha azt mondanám, hogy valami titkos terve­
tek volt és összejátszottatok a magyar hatósá­
gokkal, talán legközelebb járnék nz igazsághoz. 
Mert máskülönben érthetetlen az, hogy ti Romá­
niába mindig betudtatok hozni mindent, pedig 
három annyi ember őrzi az itteni határt, mint a

túlsó részről és amikor arról volt szó, hogy azt 
a kis nyájat, amibe nem volt több ötszáz darab 
birkánál, bevigyétek Erdélybe, hát az az egy­
néhány vámőr rajtatok üt. Nem magyaráznád 
meg ezt a csodát nekem, Szmenovics Iván?

Szmonovics Iván, kihez a szavakat intézte, 
egy Romániába leszármazott, sötét arebörü kis 
termetű férfi volt. Évekig folytatta a csempésze-
♦ Clt O fnÍAV 1 • A r# „ a « Atn M A ^ X— T™l —
« v u ou|ut iu/íjviu , uiiuiu mujíjaiuiíAti^ US ItU”

mánia közölt a vámháboru kitört jövedelmezőbb­
nek találta a merész terveket szövő, nagyeszű 
és nagyzsebü Vladulescu szolgálatába állani.

— Tettünk, amit tehettünk — mentegetődzött 
vállvonogatva.

— Lári-fári. Hány rejtek áll rendelkezésiekre. 
A bábái hegység, a Kornis hegynél vagy Nagy- 
Tamásnál rejtőzhettetek volna el vagy a vízmo­
sásos mély útban a Sebes-völgy hegvszakadásá- 
ban. Nem. Nyakatokra engeditek jönni a brassói 
pénzügyi titkárt egész vadásztársaságával. Hal­
latlan! Hogy akkor szerezzen érdemeket, mikor 
nem is akar. Ha most kezdenétek a mester­
ségbe, nem cselekedhottétek volna ügyetle- 
nebbül.

— Bocsánat — szólt türelmetlenül Smeno- 
vics, — nem a mi ügyességünkön múlt, sem a 
titkár túlbuzgósága nem okozta a bajt. Vadász 
ember, ismeri ugyan a vidék minden zeg-zugát, 
de éppen falatozásközben vidáman volt és oda 
nem hagyja a zajos, jól mulató kompániát, ha 
kutyája ki nem szakítja magát és nekünk nem 
iramodik. .Jó szimatja vitte, le egyenesen a 
Sehcsvölgybe, hol mi az urak távoztáig meg­
húztuk maminkat. Dühös, szűnni nem akaró csa- 
holássnl ránk irányította a figyelmet. Azt hitték 
az urak legalább is medvére talált a kutya, pe­
dig csak ránk bukkantak. Persze hogy igen, mert 
láthatatlanokká tehettem a juhokat, hát örültem, 
hogy ép bőrrel megmenekülhettem.

— Igen és én üthetem bottal a juhok nyomát, 
mikor a hátadat szerelném ütni. — Ökle ismét 
lecsapott az asztalra.

— Annak ellenében azonban nyertünk nz 
ó-sánci spekulációval vagy 12.0)0 forintot, még 
pedig legnagyobb ellenségének vagyonából. Es 
ezt a takaros summát egy dézsa sóstejnek, kút 
kas kanálnak és egy jó ötletnek köszönjük.

Vladulescu kérdő tekintetére folytatta:
— Dimitriunak, a romániai vérszáju sajtó ve­

zérének összes juhnit, mikor a budapesti piacra 
akarta küldeni, az ó-sánci vámon letartóztatták, 
mert Romániában ismét marhavész volt és a 
magyar határon a vesztogzárt elrendelték. Mi 
figyelmeztettük a magyar kormányt, mikor Di- 
mitriu szándékáról hallollunk. Az igazgatóval 
egyetértve, kivittük, hogy éppen akkor állították 
fel a határzárat, mikor a Dimitriu nzája éppen 
odaérkezett. Lapjának frázisaival nem etethette 
juhait a vesztogzár ideje alatt és azok egymást 
falják fel, ha közbe nem lépek egy jómódú 
csángó parasztgazda képében és meg nem ve­
szem őket, persze potom áron. Ha a domun 
megbízottját sejti bennem, dehogy adja, sőt tá­
mad nyomában egv sereg gyanúsítás és támadás, 
hírlapi cikkek alakjában.

— Tanácslom is, a te érdekedben főként, no 
törődj mással, mint. az üzlettel és légy óvatos. 
— vágott szavába Vladulescu.

Ravaszul pislogott Iván.
— Csángó orgazdáink legelői a határ közelé­

ben rendelkezésünkre állottak, neki nem, de 
miért várni ? Felszólításomra és mert jól meg­
kentem a markukat, velük együtt felutaztam 
Budapestre audienciára. Ama zsíros, elnyűtt ru­
hájú csángók egyikében, kik nagy alázattal be­
kopogtattak ö excellenciájához, még domnu is 
alig ismert volna rám. Mint a négytalusi juhgnz- 
dák küldöttségének feje előadtam panaszukat: 
Romániában bérelt legelőkön tartottuk ugyan a. 
juhokat, de azért azok idetartoznak, a miénkek 
és teljesen tönkremegyünk, ha most haza- 
szállítás közben a vesztegzár miatt nem 
értékesíthetjük, mert már előzetesen eladtuk 
és ha ez irányban vállalt kötelességeinknek a 
kellő időben eleget nem tehetünk, koldusok va­
gyunk. Re is bizonyítottam, hogy a lefolyt 15 
nap alatt egy állat sem hullott elés egészséges az 
egész állomány. Erről bizonyítványt nz igazgató 
és állatorvos ez egyszer nehezen adott, de meg­
tettem a magamét és nem fukarkodtam.

(Folyt, köv.)
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Fióküzletünknél a ház lebontása miatt nagyon olcsó árak.
ft ff 11 lOnK nnz.nl V.—__ —______ _ (! __ »I*1 legújabb angol homespun női gallér

110 cm. hosszú, remek színekben _ G.50 írt
1 nagyon elegáns francia batiszt pongyola 4.50 « 
1 elegáns utcai ruhára való angol zephir,

minden hozzávalóval és diszszel____  2.50 «
Legfinomabb francia hattist teljes ruhára, 

minden hozzávalóval és csipkediszszel 2.95 e 
* rancid Civiöíd, réüiútw bz,Luuk űs miauikkal,

egész pongyola vagy ruhára való, hozzá­
valóval és diszszel (7 m.) ...........

Legfinomabb Cloth, remek színekben, se­
lyem fényű blousra, alsó szoknyára stb. 
alkalmas, 140 cm. széles, méterenkint 

1 ablakra való csíkos tunis-szövet függöny
bordó, teget és crém színben _ ...

Gyönyörű mintás csipkefüggönyök, m.-kint 
-.20, -.30, -.35, -.60,

4.— írt

-.70

1.50

Vidékre utánvét mellett lelkiismeretes kiszolgálás.

HERCZEG fe MORVÁT
... —.60 «

1 legfinomabb cloth vagy cachmir-paplan 
2 személyre való, minden színben

Paplanlepedő finom vászonból____  „
1 vég remek Herceg-vászon 30 rőf _
1 vég dunna-vászon 30 rőf _ ...........
1 vég finom chiffon 30 rőf ...................
1 l’Arr InnAflX „X   X. - _ Ml I* ■ ~0 » uoi.ua »Qilttö IdVin.Ul ... ...
1 vég cérna-kanavász 30 rőf... _ ...

4.50 frt
1.80 <r 
6.25 « 
3.95 . 
4.75 < 
7.5G «
3.80 c

Pártoljuk a magyar céget!

== BUDAPEST, --------
VII., Herepesi-ut 52. sz. a. Atlria-szállóval szemben.

SZÍNHÁZAK
Péntek, 1902.

M. kir. Operaház.
Zárva.

Nemzeti színház.
Szigetvári vértanuk,

Kezdete fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Kossuth Lajos.

Kezdete fél 8 órakor.

vígszínház.
Rodostó.

Kezdető fél 8 órakor.

A megszűnt HATSCHEK MIKSA cég
tulajdonosa: HATSCHEK IZIDOR,látszcrész. Budapest!

Ideiglenes helyisége: IV„ Duna-utca 4, sz. (Merkur-palüta).
Színházi liítcs.ík 4 frtl Mjr-hb. K Iá:, vndó-z- ■ 
versenv-f iS voaíílt s frtl.,1 Mjcha. Szrmfivv „rr- 

é«"rnn«-lIdk 1 fii! IMi-hh. l,éneolvra6r6k 
í 40 triói félj. Orvosi lliíltliríík.

dű. vnln-ztókban, nálam n: indert 
Ä„ fájdalom nőikül bo is 1 oidn-'l,.,

—----------— --- —• A fizit- és bábszemek.
Jelmez és nepyiseletii fényképek (színes) nagy választékban,

Fényképező ({épek 2 Irt 50 krtól feljebb.
Fényképészeti felszerelések olcsó árakért. 

Bizományi raktér:
(•annul- és linlliölvu ,(-<». szer t- n.’.i szivar*. Turulja 
1 írttól 10 írtig. (A légii, liloklartás mellett küldetnek el.)

Kitűnő minőségű (valódi párisit szappan: 
..Savon pcrfcctionné“ drbja 30kr. tucaljaS 40.
Kirchner-féle citera-, gitár- és hegedű-hurok.

4 írttól fejj. Hííméröh

MÜSZEMEK

Alapittafott 1800-ban. Alapittatott 1800-ban.

E2Iső hasas zongoragyár I

HEVESI BALÁZS Hí BÁRKÁIM.
zongoragyáros,állami iskolák szállítója

ajánlja saját készilmcnyü zongoráit, mely versenyez 
bármely külföldi zongorákkal. -

Budapest, öeák-tér 6. szám.
(Anker-udvar.)

Milleniumi nagy eremmel, kitűnő jó ég szép 
munkahaladás, jó ízlés, versenyképességért 1893. 
évi ipar-egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve.

Elvállalok minden e szakmába vágó javítási, hangolást és levágást,

Mindenküüick ijesztője
a Bziirko haj.

Számos trn írsz a tzQrke haj td- 
palán tolására hntLlalnnui el basz­
ni!ra. Sok kísérlet után végre sikerült

ltlinzáp-írlí

Hairageneralor-dban
epy halns-s szert találni, tnelylyel 

’"•Urkült ha As szakiul a volt haj- 
w.in, barim, S«*Ííc<c. v.V'y nrifUc 
vts.szanv* rhetó aru k i' 1 a !• 1 r 
« 4 fehérnemű bepiszkolódnék. t kis j 
ÖT6f 2 kor % ni?Y Üveg 4 kor. 

ftí) fillér.
Jf*pbn#A nadapesten I Török «lózsef py -TY1-’^eresznél 
Király-utca 12. sz* Dp.^ Knijop IVádor-gj ájiytáráhnn,

Váci-korút 17. sz.

Le

szeptember 19-én.
Magyar színház.
Bölcsei és koporsó.

Kezdete fél 8 órakor.

URÁNIA.

A XIX. század.

Kezdete fél 8 órakor.

Fővárosi nyári szinh.
Aranylakodalom.

Kezdete 7 órakor.

Városligeti színkör.
Kossuth.

Kezdete 7 órakor.

tv--!

legjobb Árban veszem a
forgalmi és régi bélyegeket min. 
den mennyiségben veszek, cserélek, 

eladok

PRUSKLER J. C.
BUDAPEST,

IV., Koronaherceg-utca 3. szám.

KÁVÉ
tartós váezonzacskóban
**/2 kiló Cuba kávé írt 7.30 
®Va « Gyöngy kávé « 7.50

BÚTOR
készpénzért vagy részletfiizetésre legolcsóbban
FUCHS BODOG-nál kapható

Budapest, József-körut 26. szám.
Képes árjegyzék Ingyen és bérme ntve

BUDAPEST,
VI!., líotíeiihilíer-utca á. sz. alatt. I

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmányit orvosságot, mely az elvcszitctt erőt 
újra meghozza, f’róhacsomag s egy száz oldalas könyvet 
postán, jó! becsomagolva, ingyen kapnak mindazok, akik 
érte Írnak, Lz a legbámufiit raméltóbb csodaorvosság, 
mely megmentett ezreket, akik fiatalkori kihágások foly- 
tan nemi bajokban, szifilisben valamint elveszített férfi­
éről) n szenvednek. Kz okból elhatározta az intézet, hogy 
egy m 'yen csomag orvosságot magyarázó könyvvel együtt 
mindent.nck ingyen küld. Ezzel a házi orvossággal a baj 
otthon gyógyítható, s mindazok, akik fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülésben, 
vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon gyógyíthatják 
magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre 
hat, a'm! a megerősödés szükséges, csodálatos eredmény­
űvel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket.

öreg, fiaiul egyaránt írhat a Stale Medical Institut- 
nak az alant jelzett címre, ahonnan a csomagot rögtön 
elküldik.

Az intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés cél jából az otthonukat nem hagyhatják el. A próba- 
csomag megmutatja, hogy mily könnyen kigyógyithatók 
ebből a rettenetes hajból otlhnn. Az intézet kivételt nem 
t ‘sz. Mindenki írhat érle bárhonnan magyarul, mire titok­
tartás mellett postafordultával egy ingyen csomag orvos­
ságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon még ma. 
A csomag oly szépen he van csomagolva, hogy a tartal­
mát senki sem lógja megtudni:

A levelet igy keli címezni:
Stale Medical Institute, 75 Elek Iron Building, Fort Wayne 

Ind. Amórika.
A levelek mindig b rmentcsitcndők.

Minden gondot és fáradságot
megtakarítanak a t. bntorvevők, ha egy­

szerűen a régi, elismert hírnevű

Sárkány és Schütz
butoreéghez,

Budapest, VII, kerület, Erzsébet-körnt 12. szám alatt
a New-York kávéházzal szemben

fordulnak, a hol is mindenkor dnsan fel­
szerelt raktára található a minden fajtája 
massiv kivitelű bátoroknak a legjutányo- 

sabb árakon Írásbeli jótállás mellett.
Személyes meggyőződésre kéri fel a t. bútorvásárt í 

közönséget

Sárkány és Schütz
butorcég, kárpitosok és díszítők 

Budapesten, VII., Erzsébeí-körut 12. sz.
a PZew-lfork kdvoházzal szemben.

A legnagyobb

világhírű cijiő-áruház
Budapesten

Agulár Davis!
Erzsébeí-körut j.

6/0 szám.

In gyen féltalp v. sarok v. bármily javítás. 
Ingyen színes vagy fcketebörkenöcs vagy suvix. 

Tartósságáért Írási lag jótállók.
JJíem tetszós esetén a cipőt kicserélem vagy a pénzt visszaadom#

mimm

No! cipők:

7‘Orpa, eugos v. filzös..........3*—
í'erge,gombos,kesztyüszár 8*30 
Sevró, lakk v. keztyübőr,

íilzős ____ ________ S'SO
Zo go v. színes kereszt-

csattal ... ...________2’ZO
Luüiin, czivalaku euges ... 2*30

Fórfi-oipÖk s
Borjnbßr, eugos, sima r.

heiétes ... __ __ 3»—
Vix-calf, fűzős v. betétes 3*20 
b öitQnö. elegáns box-ralf 4*— 
l’incércipo, alacsony sarok 1*23 
Szegényeknek úri v, női 

eugos   ____ ______2*S0
nyár £ aj ni háromemeletes hátamban, 80 lakóval, hol több mint 
ltio munkáét fo-lalkoztatok. Konkummcia ki van zárva. Vidéki mi"-- 
nndelcsnól olyant Midiik, mintha az Illető kiválasztotta volna. 

jegyzék íóbb 100 divatos ábrával bvrmcntve és ingyen.

’•V <tV '■kV an.- k»V '»».• V".- ív \«v a*,' VeV ' tv á. X*-

Eladás nagyban cs kicsinyben!

w

ÍV

ww
ELtjIás oaqy’ínn or. hicainyben!

•V

Flntlás nagyban és kicsinyben!

BÚTOR-ELADÁS.
Dús választék szilárdgyártmányu asztalos és kárpitozott 
bútorokban egyszerű és a legdíszesebb kivitelben.

Dósa Kálmán

as
to
to
to

nsztnloM ói kárpitos, lliidnprst, Erzséhrf t«r
SZám, I. am.li.1 ——T—

Eladás nagyban cs kicsinyben.

*í* ’.y.■+’ ■+’ *> ■*> •**■ ■JfrT?\SSr -jr -ÜP -^5- "

to
to
to
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A POZSONYI KIÁLLÍTÁSI SORSJÁTÉKON. S
Sorsjegyek mindeiiiiíf kaphatók.

Megrendeléseket a pénz beküldése ellenében pontosan eszközöl a 1884

Kiállítási Sorsjegyiroda Budapest, V„ Nádor-utca 16. szám.
(S@u—
Malomberendezés.
12 Jőercjü mozgonv, kitü­
nően kijavítva, uj füzszek- 
rénynyet 7 légkörnyomásra 
hozzá uj 2 járatú 42-collos 
malom teljes jótállással, 
kedvező fizetési feltételek 
mellett kapható. Takács 
Oszkár gépgyára Budapest, 
Köztelek-u. 6.

Olcsó, megbíz­
ható,

szabómester,
Szűcs Lajos Bpest, Nyár­
utca 8., aki 12 forintért jó 
szövetből és 15 forintért 
finom szövetből készít egy 
teljes férfi-öltönyt, felöltőt 
vagy téli kabátot mérték 
után, a legújabb divat sze­
rint. Mielőtt ruhát rendel, 
szíveskedjék saját érdeké­
ben mintákat mértékvételi 
utasítással kérni, melyet 
rögtön ingyen küld.

Több száz elismerólevól.

Egyházi szerek,
lobogók, képek és könyvek 

legolcsóbban kaphatók:

Szüts és társánál
Budapesten, IV., Újvilág- 

utca 2. sz.

Ajtók, ablakok,
vasredőnyök olcsón eiadat- 
nak. Temesváry Géza és 
Társa. V., Visegrádi-utca 27.

mindennemű
tanszerek,
füzeteit, rajztwmbök, 
festékeit stb. olcsó = 

óron kaphatók

BARTA LAJOS
papír-, Iró- 

és rajzszerkereskedé- 
eében

Budapest, V. kér.. Lipót- 
körut 20. szám.

B^id labdacsok

tetecskendezesn^^^

S”" or'"'nőltnél

érBakn&l ®s 1W, ,„w
«tot biztos szer. — EüV £orona. — Vidékre 

^ ^ ^ —. Kapható a _

ttm W ata***?
ÜS,.«". «-“is;

62116/1802. szám.

Haszonbérleti hirdetmény.
A magyar vallásalap tulajdonát képező s Pest-Pilis-Solt-Kiskun vár­

megyében Czegléd város határában fekvő «Legelörészletek» elnevezés alatt 
ismeretes birtok hat részletben, még pedig: az I. számú 602 79/1100, 
a II. számú 636 661/1100, a III. számú 747 11/1100, a IV. számú 713 
OSl/llOO, az V. számú 929 931/1100 és a VI. számú 456 203/1100 
(1100 [j-öles) hold kiterjedésben és a versenytárgyalási feltételekben részle­
tezett mivelési ágak szerint 1903. évi november hó 1 -töl 1915. évi október 
hó 31-ig terjedő 12 évre az alólirt minisztérium IX. ügyosztályában 
(V., Vadász-utca 33.) 8902. évi október lió 22-ik napján délelőtt 
- 2 órakor tartandó zártajánlatu nyilvános verseny utján fog haszonbérbe 
adatni. A bérelni szándékozók a fentkitett határnapra azzal hivatnak meg, 
hogy egykoronás bélyeggel ellátott és a kellő bánatpénz letételéi igazoló pénz­
tári nyugtával felszerelt írásos zárt ajánlataikat az alólirt minisztérium segéd- 
hivatalainak főigazgatójánál legkésőbb a versenytárgyalási nap délelőtt 10 
órájáig nyújtsák be.

Az ajánlatokban a bérelni szándékolt birtokrészletért nem holdanként, 
hanem egészben felajánlott évi haszonbér számokkal és belükkel kiírandó és 
kijelentendő azokban egyszersmind, hogy ajánlattevő a versenytárgyalási és 
bérleti feltételeket ismeri s azoknak magát feltétlenül aláveti. Az ajánlatok 
boritéka felső részén feljegyzendö az, hogy az ajánlat mely birtokrészlctrc 
vonatkozik. Elkésve érkezett vagy kellőleg ki nem állított avagy fel nem sze­
relt ajánlatok, valamint utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. A rész­
letes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek a minisztérium segédhiva­
talainak főigazgatójánál és a ceglédi közalapítványi gazd. felügyelőségnél a 
hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

mi Budapesten, 1902. évi augusztus hóban.

% A vallás- és közoktatásügyi m. k. minisztérium.
%

Nyomatott a «Stopbaneum» körlorgó gépén. Budapest, Vlil, Szentkirályi-utca 28.
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